
 

 

 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ  

 

«ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΤΗΣ ΜΗ ΤΥΠΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.» 

  

Σκοπός  του προγράμματος 

Σκοπός του προγράμματος είναι η προετοιμασία των υποψηφίων εκπαιδευτών 

ενηλίκων της μη τυπικής εκπαίδευσης για. τις εξετάσεις πιστοποίησης του 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει θεωρητικό και πρακτικό μέρος. Το 

θεωρητικό μέρος εστιάζει στις κυριότερες διδακτικές ενότητες της τράπεζας θεμάτων 

και το πρακτικό μέρος στην προετοιμασία των υποψηφίων για το σχεδιασμό της 

μικροδιδασκαλίας, η οποία αποτελεί το δεύτερο μέρος της εξέτασης.   

 

Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί στόχοι του προγράμματος είναι:  

 

Α) Η προετοιμασία των υποψηφίων σε  σημαντικές θεωρητικές ενότητες και η ανάπτυξη 

βασικών ενοτήτων της Τράπεζας Θεμάτων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.  – Εθνικού Οργανισμού 

Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού.  

Β) Η εκπαίδευση των εκπαιδευομένων με σκοπό το σχεδιασμό και την υλοποίηση της 

μικροδιδασκαλίας. Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να σχεδιάσουν, να παρουσιάσουν και 

να λάβουν ανατροφοδότηση στη διδασκαλία που θα παρουσιάσουν στις εξετάσεις 

Πιστοποίησης Εκπαιδευτών Ενηλίκων της μη τυπικής εκπαίδευσης του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.  

Το πρόγραμμα αποτελείται:  

Θεωρητικό μέρος: Ενδεικτικές θεματικές που θα αναπτυχθούν: 

 Ομάδα Εκπαιδευομένων- Ομάδες στόχοι 

 Δυναμική Ομάδας 

 Αρχές Εκπαίδευσης Ενηλίκων 



 

 

 Εκπαιδευτικές μέθοδοι – Τεχνικές – Εκπαιδευτική διεργασία 

 Εκπαιδευτικό υλικό - Εποπτικά μέσα – Χώρος 

 Αυτοαξιολόγηση  

Πρακτικό μέρος: Σχεδιασμός μικροδιδασκαλίας  

 Βασικά χαρακτηριστικά σχεδιασμού μιας μικροδιδασκαλίας 

Χρονική Διάρκεια  

Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί σε τρεις ημέρες (Σάββατο) και θα ολοκληρωθεί σε 16 διδακτικές 

ώρες, οι οποίες θα κατανεμηθούν ως εξής: 

1
ο
 Σάββατο: 5 ώρες  

5 ώρες: Θεωρητικό μέρος:  Ανάπτυξη των βασικών ενοτήτων της Τράπεζας Θεμάτων του 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. Σχεδιασμός και ανάπτυξη προγραμμάτων Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 

Μεθοδολογία, αρχές, μέσα και τεχνικές  διδασκαλίας στην Εκπαίδευσης Ενηλίκων.   

2
ο
  Σάββατο: 5ώρες  

5 ώρες: Πρακτικό μέρος. Τρόποι σχεδιασμού και ανάπτυξης μικροδιδασκαλιών. 

Παραδείγματα μικροδιδασκαλιών-Παρουσίαση Καλών Πρακτικών. Προετοιμασία για τη 

συνέντευξη που αποτελεί το 2
ο
 μέρος της εξέτασης στις Εξετάσεις Πιστοποίησης του 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. σε συνδυασμό με τη μικροδιδασκαλία. 

3
ο
 Σάββατο: 6 ώρες  

Προσομοίωση και αξιολόγηση των μικροδιδασκαλιών που θα σχεδιάσουν και θα 

παρουσιάσουν οι εκπαιδευόμενοι. Οι εκπαιδευόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα στο διάστημα 

που μεσολαβεί από το 2
ο
 έως το 3

ο
 Σάββατο να σχεδιάσουν μια μικροδιδασκαλία στο 

διδακτικό τους αντικείμενο με στόχο να παρουσιασθεί στη ομάδα και να δεχθούν 

ανατροφοδοτικά σχόλια. Οι υποψήφιοι που θα λάβουν μέρος στις Εξετάσεις Πιστοποίησης 

του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. θα σχεδιάσουν τη μικροδιδασκαλία που θα παρουσιάσουν στις εξετάσεις. 

Σε ποιους απευθύνεται:  

 Το πρόγραμμα απευθύνεται σε εκπαιδευτές ενηλίκων φορέων όπως ΙΕΚ, Κέντρων 

Δια Βίου Μάθησης, Φορέων Άτυπης Μάθησης, Κολεγίων κ.ά., οι οποίοι  

προετοιμάζονται να λάβουν μέρος στις εξετάσεις Πιστοποίησης Επάρκειας 



 

 

Εκπαιδευτών Ενηλίκων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π..  

 Επιπλέον, το πρόγραμμα απευθύνεται σε κάθε εκπαιδευτή ενηλίκων, εκπαιδευτή 

εκπαιδευτών, εισηγητές σεμιναρίων που επιθυμεί να εξελίξει τις  θεωρητικές και 

πρακτικές δεξιότητες στην Εκπαίδευση Ενηλίκων, να ενισχύσει το βιογραφικό του 

και να αναπτύξει τις απαραίτητες ικανότητες για εκπόνηση  μικροδιδασκαλιών. 

. 

Το  σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί:   

 Σάββατο 31/10/2015   και ώρα: 10:00 – 15:00 

 Σάββατο  14/11/2015, και ώρα: 10:00 – 15:00 

 Σάββατο 21/11/2015, και ώρα:  9:00 – 15:00 


